



Los elementos de la producción

El paro forzoso

Los elementos de la producción son tres: Capital, técnicos científicos, y por último obreros: estos tres son los fundamentos como si dijéramos las tres columnas centrales del edificio social: todos los restantes elementos sociales son como satélites, y giran en torno de ellos.

Por ahora me limitaré a hacer una ligera enunciación del significado de los mismos dejando el complemento de cada uno de ellos para cuando más adelante haga el estudio completo de cada uno.

Capital. Es el primero y el más importante por excelencia: sin él nada puede hacerse, nada intentarse así en el terreno individual como en el terreno colectivo.

Técnicos científicos. Es el segundo y el que sigue en importancia al capital.

Sin ellos tampoco puede fundarse con base sólida el edificio de la producción.

Dominan la técnica o sea la parte más árdua de los problemas de la industria humana, y sin técnicos competentes, sería absolutamente imposible montar la mayor parte de las empresas productoras.

Obreros. Son el tercer elemento de la producción, y según como se considere el asunto el primero, porque sin obreros nada puede el capital, ni nada pueden los técnicos.

El régimen que los pone en contacto y regula sus relaciones recíprocas es el salario o sea la retribución asignada a técnicos y obreros por el capital, a cambio de su prestación personal por unos y por otros.

A los grandes y complejos problemas que en la vida de la producción se plantean en la época contemporánea, se ha unido otro gravísimo, que es el *Paro forzoso*.

Este problema es el más urgente, el más inquietante, el más peligroso, y el más trágico por las catástrofes sociales y continuas que acarrea.

Los poseedores de capital, los técnicos con sus luces y grandes conocimientos, los legisladores, los estadistas, y todos en fin aquellos elementos sociales que regularizan y son guías y directores responsables de la marcha de los pueblos, deben dejar para después de resolver este vital asunto, todos los demás de cualquiera índole que sean.

El problema del paro forzoso tiene dos aspectos: el material y el moral.

En el aspecto material sus funestas consecuencias tienen dos ramificaciones:

1.º Carecer de medios de vida familias enteras cuyo solo aspecto si se medita bien, hace temblar de emoción a todo corazón sensible que toma parte en el sufrimiento ajeno.

2.º Repercutir lamentablemente en el consumo público de toda clase de artículos del comercio e industria, y por consiguiente tender a aumentar la crisis productora.

La falta de medios de vida es un formidable peligro cuando como ahora afecta a millares y millones de cabezas de familia no solamente para la pública salud, si no para la ordenada marcha social.

Entronizándose en tantos hogares la más espantosa miseria, se depauperan los organismos adultos, perdiendo su robustez natural quien la haya tenido hasta entonces, se agrava la naturaleza enclenque de quien no ha sido robusto y fuerte, siendo terreno abonado a toda clase de enfermedades, y en el terreno moral, los parados serán siempre en todas partes fuerzas utilizables para toda la fauna de los agitadores profesionales.

Los parados escucharán siempre con esperanza a todo el que les prometa pan y trabajo aunque los medios propuestos para lograrlo sean subversivos y revolucionarios en sentido destructor.

De todo cambio brusco que pongan a su consideración no dudarán en creer que puede salvarles del hambre y de la miseria, el ¡Quién sabe! lo que nos puede traer el cambio trabajará en el cerebro de quien no come y espera comer de lo que sea.

Considerado este asunto en el sentido del consumo, ¿qué consumo ha de hacer quien no tiene una peseta, ni esperanza de conseguirla?

Y en cuanto a las consecuencias del paro en la débil e inocente infancia y niñez: se puede imaginar algo más terrible, algo más trágico?

¿Qué tristes albores son los de la generación que ha de reemplazar a la actual, que no alumbran más que ruinas hambre y miseria?

Legiones fatídicas de candidatos a todas las enfermedades más temibles y que más estragos causan en el mundo.

¿Cómo pueden vivir tranquilos quienes pudiendo hacer algo en la resolución del tremendo problema, se cruzan pasivamente ante él de brazos?

Yo por mi parte que personalmente he pasado por el terrible trance varias temporadas de mi vida, y que por espacio de interminables meses he carecido del salario cuando solo de él dependía, sé algo y más que algo de esa desesperante situación.

Y no pudiendo emplear otra cosa que mi pluma en ayudar a resolverlo, la emplearé poniendo en ella toda la compasión que siento por las víctimas de esos espantosos infortunios, tratando de mover los corazones de los buenos que puedan leer mis trabajos.

J. M. CLAVERIA

(Seguirá)

La Universidad de Jaca visita Ansó

Como lo viene haciendo desde que nació por el noble empeño de una gran figura montañesa, la Universidad de Jaca visitó esta villa el día de Santiago.

En varios autocars y abundantes coches llegaron el profesorado y alumnos que integran este Centro Docente, y también bastantes excursionistas ajenos a él.

Como de costumbre, se retardó la hora de misa en su espera, que se vió concurridísima, y después de cumplir este deber, dió una vuelta por la población tomando notas y haciendo fotografías, para luego iniciar su marcha hacia nuestra Zuriza incomparable, donde almorzó. Claro que no como otros años que lo hacían a base de migas y carne a la pastora, debido sin duda alguna a la ausencia de su fundador y hasta ahora digno y acertadísimo director doctor Miral.

De regreso, encontró a Ansó un tanto bullanguero que la recibió como siempre con cariño, con el que compartió la tarde franca y amistosamente hasta la hora del regreso a la Residencia de Jaca.

Total, que en un día tan espléndido como fué el de la festividad de Santiago, el pueblo de Ansó sintió el orgullo y la satisfacción de pasarlo al lado de la Universidad, a la que le debe gratitud.

Para ella, pues, muchas gracias, vida y prosperidad. Y para su ilustre fundador, cuya ausencia todos hemos lamentado, salud, mucha salud.

JORGE PUYÓ

Notas de un cronista en vacaciones

Un pueblecito demasiado sano

«Quietud, paz, descanso, pinos... he aquí la medicina que usted necesita», me había dicho el caballero rasurado y cetrino en quien creo como un oráculo.

Y aquí me tienen ustedes, quieto y pacífico, descansando entre pinos. Aprovecharé el descanso, claro está, para llenar cuartillas, porque dar libre curso a la afición, es una forma, también, de sosiego. Seré un cronista en vacaciones, que haga crónicas de asueto y de ocio y, por lo tanto, nada trascendentales.

Un automóvil me pondría en dos horas en el corazón de Cosmópolis Turbulenta y, sin embargo, ¡qué lejos me parece estar de todos los ruidos y de todas las inquietudes urbanas! El campo, amable, me devuelve los viejos recuerdos sencillos, de la infancia campesina.

¿Recuerdos? En la ilusión dijérase, mejor, que son las mismas cosas que a los

cinco años me emocionaban inefablemente: la ropa blanca tendida al sol, el grillo y la chicharra, la gallina enjuta que huye veloz, sorteando a las otras, para comerse en un rincón la hoja verde lograda...

Por idea fija de enfermo, he preguntado a un indígena:

—¿Es sano el pueblo?

Y el indígena, me ha dicho:

—¿Que si es sano? Demasiado. ¡Como que cada año muere en él más gente.

No es paradoja. Que no lo es, el indígena, sabio de experiencia, me lo ha explicado:

—No se asombre usted, señor. Nuestro pueblo es tan sano, que cada año vienen a reponerse más enfermos; y tan enfermos están algunos, los pobres, que, claro, no se reponen...

Ahora que yo... Yo, ya verán ustedes como si «me repongo», porque tengo que contarles muchas cosas del campo, más interesantes, sin duda, que las cosas de la ciudad, aunque el prólogo de estas crónicas de cronista en vacaciones, no fué muy agradable que digamos.

**

Lo mejor contra los mosquitos

Don Antonio, va a la ciudad. Y al regreso, llega cargado de paquetes. Por cada cada veraneante le ha hecho un encargo, y aunque el importe del mismo no sea alto, por anticipado, don Antonio es un caballero muy bondadoso, que quiere que «chufen» todos sus amigos.

La mayoría de los encargos que se le hacen a don Antonio, «tienen por objeto» exterminar a los mosquitos, o, cuando la víctima ha llegado al grado de excepcionalmente necesario, protegerse contra ellos.

Polvos, líquidos, aceites, pomadas mosquiteriles... de todo es portador don Antonio, a su regreso de la ciudad, cuando llega al pueblo por la noche, sin que se le olviden los doseles de gasas de los mosquiteros.

Al ver que yo no tiendo la mano en solicitud de paquetito alguno, doña María me guiña, con plice, diciéndome:

—Usted, es de los míos...

—Señora, yo...

Baja la voz, para que nuestro secreto quede entre los dos:

—Y es lo mejor. Mi primer marido me lo recomendó, y he seguido el consejo a través de los dos maridos siguientes. Es infalible: ¡no queda uno!

—¿Ni un marido?

—No sea usted guasón, que está usted hecho un guasón de piés a cabeza. No queda un mosquito. Pone usted una maceta de albahaca encima de la mesa de noche, y ¡mano de santo! Yo creía que usted estaba enterado.

Y como soy un hombre que no sabe decir que no, he comprado mi maceta de albahaca, obteniendo, desde luego, el resultado negativo que esperaba. A los

con esto de los mosquitos, me ha sucedido lo a aquel barbudo caballero del cuento que todos ustedes conocen:

—¿Como duerme usted—le preguntaron—, ¿con la barba debajo, o encima del embozo?

Al buen señor, nunca se le había ocurrido pararse a pensar en tal detalle, hasta el punto de que, verdaderamente, no lo sabía. Mas, ¡ay!, desde aquella noche no pudo conciliar el sueño, porque la barba le molestaba lo mismo si la escondía que si no, y tuvo que afeitársela.

No me habían molestado los mosquitos, hasta que los compañeros de vacación me empezaron a preguntar si me molestaban. Y les aseguro a ustedes que la picadura de uno de esos armoniosos cinífes, es menos desagradable que encender pastillas, pulverizar líquidos, colocar plantas y envolverse en cañamazo, para evitarla.

Les habla a ustedes un experto: lo mejor contra los mosquitos, es no hacerles caso. Contra toda clase de mosquitos, si es ridículo liarse a puñetazos, oponerles la guerra química, resulta grotesco.

Luis G. SORIA

Julio, 1935.

Los progresos de la televisión

En cuanto se construyan los Receptores "en serie", serán tan económicos como cualquier Aparato de Lámparas de los actuales.

La televisión ha hecho considerables progresos en diversos países, en cada uno de los cuales se ha seguido distinto procedimiento.

En Alemania varía la evolución de este modernísimo medio de cultura, porque desde un principio se renunció a establecer un servicio público de televisión mientras no estuviera tan adelantada la técnica que se pudiera garantizar una calidad satisfactoria en los resultados. Así se ha logrado evitar al público los desengaños que hubieran conducido a una disminución del interés.

También ha sido un factor favorable la realización de los ensayos, no por Compañías particulares, sino por el organismo oficial competente, la Administración de Correos, que tiene a su cargo todo lo relativo a las comunicaciones inalámbricas.

Esta Administración construyó en 1932 una Estación Emisora de onda extracorta, que difundía regularmente, desde una torre de 140 metros de altura, experimentos de televisión, y el año pasado se construyó una segunda Emisora, que actualmente transmite las imágenes, mientras que la anterior toma a su cargo la emisión de los sonidos. Esa «Emisora de onda extracorta, de Berlín-Witzleben», radia ahora, durante casi todo el día, películas sonoras, principalmente, y algunas veces escenas de la vida real.

Simultáneamente con el perfeccionamiento de la técnica de las emisoras se ha procurado el de los aparatos receptores, en los que ya no se encuentran apenas partes móviles mecánicamente.

En estos aparatos modernos existe una abertura superior, a modo de ventana, por la que se ve la pantalla de tubo o lámpara de Braun, perfeccionamiento que

permite la fabricación de aparatos receptores de televisión de alta calidad, y, sin embargo, más sencillos y económicos.

La ventanilla de proyecciones tiene ahora, en los grandes receptores, 19 centímetros de altura y 22 de anchura, lo que permite que puedan presenciar varias personas las emisiones de televisión.

El número de los que usan el servicio público de televisión es todavía reducido, pues se ha querido evitar la sujeción de los interesados a un principio determinante de difusión.

Y entretanto se han realizado tan notables progresos que no parece haya de modificarse ya el principio fundamental de la televisión actual.

Por esta razón no se oponía ningún obstáculo a la introducción del servicio permanente de televisión, y, en efecto, Alemania ha inaugurado en la primavera de este año, de manera definitiva, la primera Emisora de Televisión.

Existen en Berlín varias Estaciones receptoras, en las que el público tiene oportunidad de ver y oír, gratuitamente, las emisiones.

Para la instalación de los receptores en los domicilios particulares, no deben abonarse más derechos que los corrientes para el uso de la radiodifusión.

El precio de los receptores, no obstante, es todavía bastante elevado; pero hay que tener en cuenta que ese precio no es definitivo, pues no se ha emprendido aún la fabricación «en serie».

La experiencia de la última Exposición de Radio permite esperar que podrán fabricarse aparatos receptores de televisión que no serán más caros que los de radio de alta calidad.

Actualmente se están realizando, en la cumbre del Brocton, situado en la Alemania central, a 1142 metros de altura, ensayos para ver si es posible establecer allí una segunda emisora—además de la de Berlín—con radio eficaz de 150 a 200 kilómetros, pues actualmente solo se reciben las emisiones de un radio de 50 kilómetros alrededor de la capital. Este radio de eficacia se explica porque las ondas extracortas, necesarias para producir buenas imágenes, de 5 a 10 metros de longitud, tienen un alcance casi igual al de la capacidad visual óptica, de manera que se necesitarían en Alemania de 20 a 25 emisoras para cubrir todo el territorio, a pesar de emplearse una potencia emisora de 16 kilowatios. Por ahora la estación emisora es portátil y donde los ensayos den buen resultado se construirá una estación permanente.

Con el perfeccionamiento de la televisión han surgido las cuestiones relativas al programa de las emisoras, muy adecuadas a ellas son las películas sonoras en todas sus variaciones, pero cada vez ganan en eficacia las transmisiones directas de personas y de escenas, pues los conferenciantes pueden hacerse visibles o explicar sus palabras con proyecciones. Para la emisión de escenas al aire libre será preciso servirse, por ahora, de la impresión cinematográfica primero, transmitiendo después la película. Así se emitió ya, en 1934, el acto de inauguración de la Exposición de la Radio.

Alemania ha seguido en el desenvolvimiento de la televisión, el seguro camino de gradual adaptación al progreso técnico, apartándose de proyectos insuficientemente reflexionados y manteniéndose, siempre, en los límites de lo posible. Así, sin desilusiones ni entorpecimientos, ha

ACTUALIDAD MEDICA

Los efectos de las alturas

Es creencia muy generalizada, la de que el ser humano, al encontrarse a grandes alturas, bien sea en excursiones montañosas o durante vuelo en globo o avión, experimenta cierto malestar, sintiéndose sin energías para reanimar, porque la falta de oxígeno le dificulta la respiración. Por ello creemos que el peligro fisiológico que corremos por el efecto de la altura, es peligro de asfixia.

Para determinarlo con la posible exactitud se han efectuado, hace poco, investigaciones en una renombrada clínica de Hamburgo—el hospital Eppendorf—mediante cámaras de goma, neumáticas, fabricadas ex profeso, y los resultados fueron inequívocos, si bien en cierto sentido difieren de la opinión que hasta ahora se tenía acerca de este problema.

Indudablemente estos descubrimientos tienen importancia decisiva para que el hombre logre, al fin, triunfar de los obstáculos que ofrecen las grandes alturas, como las del Himalaya, por ejemplo, y también vencer las mayores elevaciones por la atmósfera.

Porque se ha evidenciado que el efecto de las alturas también se presenta cuando no falta oxígeno.

No es solo la abundancia de oxígeno lo que influye en la vitalidad y funcionamiento del organismo humano, sino también la presión atmosférica. En este caso el efecto de las alturas significa opresión, descenso del barómetro. Este descenso del barómetro produce debilitación de la respiración y de la aireación pulmonar, por decaimiento de la acción tónica-albeolar del ácido carbónico.

Si a ello se une la escasez de oxígeno, entonces la indisposición producida por el efecto de la altura se completa con aumento de la pulsación y de la respiración.

El malestar así producido se debe, por lo tanto, en parte, a la escasez de oxígeno, y, en parte también, a disminución del ácido carbónico en la sangre.

El ácido carbónico se evapora más rápidamente en el aire enrarecido y el cuerpo pierde su elasticidad.

De todo ello se deduce que tan importante es el problema de la presión atmosférica como el de la escasez de oxígeno, y que si el hombre quiere conquistar elevadas regiones aéreas; si desea penetrar con éxito, en la estratosfera, tendrá que contar con ambos problemas.

Estas son las importantes conclusiones de las recientes e instructivas investigaciones realizadas en el antes citado hospital alemán.

PROGRAMA

de las obras que ejecutará la música del Regimiento Galicia 19, hoy jueves, de 7 y media a 9 y media de la tarde, en el Paseo de Galán.

- 1.ª «España cañí», paso doble, P. Marquina.
 - 2.ª «El regalo de boda», serenata, Soutullo y Vert.
 - 3.ª «Czardas», serenata, V. Monti.
 - 4.ª «Preciosa», obertura, Weber.
 - 5.ª «Fantasía española», obertura, Bretón.
 - 6.ª «La chusma», paso doble, P. Luna.
- Jaca, 31 de julio de 1935.—El director, Julián S. Mayoral.

conseguido asegurar el rendimiento económico y aproximar el día del aprovechamiento general del gran invento de la televisión.

HERNIADOS

Muchas veces una persona adolece gravemente y muere, porque no sabe cuál es el modo de evitarse muchas enfermedades peligrosas como la Hernia, afección grave con su inminente peligro de ESTRANGULACION que mata en pocas horas al más confiado, aunque la Hernia sea pequeña y no le haya dolido ni molestado nunca. Debeis operaros o adoptar en seguida los MODERNÍSIMOS APARATOS HERNIARIOS ARCE, contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, cuyos efectos CURATIVOS se manifiestan desde su colocación, que es sencilla y automática, ni molestan ni abultan, no pesan nada y procuran al herniado un bienestar como si no estuviese quebrado. EL NUEVO METODO Y APARATO HERNIARIO ARCE vence todas las HERNIAS en hombres, mujeres o niños, sin la más pequeña molestia, transforma rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos sin tener que dejar sus ocupaciones por muy pesadas que éstas sean. Pedimos a todos se dirijan a la gran Casa de confianza del acreditado ORTOPEDICO ESPECIALISTA ARCE, que visita personalmente vuestra provincia y os GARANTIZA bajo contrato firmado la contención absoluta de la HERNIA y de la perfección de sus APARATOS ORTOPEDICOS, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado, como lo prueban numerosas atestaciones que por discreción no publicamos. APARATOS ESPECIALES para HERNIAS OPERADAS Y REPRODUCIDAS, fajas y aparatos modernísimos de grandes resultados para vientre voluminoso y para evitar los abortos y corregir eficazmente las desviaciones y descensos de la Matriz, Ptosis, Estómago, Riñón Móvil, Embarazos, Relaxaciones, Eventraciones, Hernias Umbilicales, Hidróceles, Varicóceles, Varices, etc.

APARATOS ORTOPEDICOS: Para corregir todas las desviaciones de Pies, Tobillos y Piernas, Tumores blancos en las articulaciones, Parálisis infantil, Coxalgia, Deformados, Jorobados, Corsés ortopédicos reformadores de la Escoliosis, mal de Pott, y Desviaciones de la Columna Vertebral, Piernas cortas y Pie Bot, Piernas y Brazos artificiales.

APARATOS A. F. R. U. V. ARCE Para aliviar y curar muchísimas enfermedades, el propio enfermo se lo puede aplicar sin ningún peligro. Resultados sorprendentes en niños débiles y raquíticos, Reumatismo, Ciática, Dolores articulares y de espaldas, de riñones, debilidad sexual, estreñimiento, parálisis, hemorroides, etcétera.

SORDOS Salven sus oídos antes que sea tarde. La sordera descuidada engendra la sordera total. Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos, vértigos, etc. Alivio inmediato y reeducación de los OÍDOS por los famosos APARATOS ESPECIALES del señor ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos. Estos encontrarán en nuestros mejorables aparatos, un auxiliar y ayudante precioso de Reeducación que les facilitará el esfuerzo necesario para OIR.

Veán con toda confianza al reputado ortopédico Sr. ARCE que recibirá personalmente en:

Pamplona: Hotel Perla, Miércoles 14 y Jueves 15 Agosto. De 9 a 6.

JACA: HOTEL MUR, Viernes 16, de 1 a 6 y Sábado 17 Agosto, de 9 a 6.

Huesca: Hotel Pirineo, Domingo 18, de 11 a 6 y Lunes 19 Agosto, de 9 a 1.

Barbastro: Hotel San Ramón, Martes 20 Agosto, de 9 a 1.

Zaragoza: Hotel Oriente (Coso 13), Miércoles 21 y Jueves 22 Agosto, de 9 a 6.

Pamplona: Hotel Perla, Lunes 26 Agosto, de 9 a 1.

ARCE: Ortopédico

A. el Sabio, 9 - ALICANTE

Del Teatro

Ha pasado casi un mes sin haber tenido comunicación con los amables lectores de «LA UNIÓN» y hora es ya de que reanudem estas *amplificaciones previas*, si no quiero que la Dirección me de la cesantía del «carguito». Pero queridos lectores, es que el calor no me deja ni aun pensar... y menos escribir: Cómo está la atmósfera señores! Pero todo sea por LA UNIÓN y para LA UNIÓN, hagamos una vez más de *ponderador*...

Si estuvieron Vds. el lunes último en el teatro, ya verán el formidable espectáculo «Orquesta Planas y sus discos vivientes», una cosa bien, que después de actuar

Industrias Forestales de Ansó-S.A.

ANSÓ (HUESCA)

CAPITAL: 700.000 PESETAS, TOTALMENTE DESEMBOLSADO
RESERVAS: 28.000 "

EMISION A LA PAR de 250.000 pesetas nominales EN 500 OBLIGACIONES DE 500 PTAS. CADA UNA

Con interés anual del SEIS POR CIENTO, LIBRE DE IMPUESTOS PRESENTES Y FUTUROS.

Garantía de PRIMERA HIPOTECA, sobre todos los bienes sociales, según escritura otorgada ante el Notario de Jaca, D. Julio Ortega y San Iñigo.

Amortizables en 14 años, a partir de 1.º de Agosto de 1936, mediante sorteos anuales, u oferta voluntaria.

Cupones semestrales con vencimientos 1.º de Febrero y 1.º de Agosto.

Primer cupón a pagar: Vencimiento, 1.º de Febrero de 1936.

Fecha de la emisión: 1.º de Agosto de 1935.

Quedará cerrada esta suscripción una vez cubierta.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: D. Dámaso Heras Soto, Propietario e Industrial, Madrid. Vice-Presidente: D. Emilio Heras Soto, Propietario e Industrial, Segovia. Vocales: D. Leandro Nagore y Nagore, Consejero del Crédito Navarro y Presidente del Consejo de Administración de La Industrial Sangüesina, S. A., Pamplona. D. Sebastián Pérez Ornat, Propietario y Ganadero, Ansó. D. Ignacio Pérez Calvo, Propietario y Odontólogo, Huesca. Consejero delegado: D. Alejandro Ramón Vinós, Ingeniero de Montes.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

BANCO HISPANO AMERICANO, Sucursal de JACA

CRÉDITO NAVARRO DE PAMPLONA

en Parisiana de Zaragoza con gran éxito, tuvo en Jaca favorable acogida. Los espectadores pasaron un rato muy agradable y hubo aplausos en abundancia.

De las películas últimamente exhibidas ni hablar, que fueron también vistas con satisfacción por el público que a pesar del calor que disfrutamos concurrió al Teatro.

Y para esta semana tenemos cine también. Hoy jueves una preciosa comedia titulada «Casados y felices», producción de la casa Paramount cuyo título es en verdad sugestivo y hasta consolador, máxime ahora cuando hay estas corrientes que vienen del extranjero hablando del divorcio; «Casados y felices»... ¿quieren Vds. cosa más bonita y más seductora que lo que encierran estas frases? Es un film que dedicamos muy especialmente a esos jóvenes y jovencitas, casaderas, indecisos ellos y, deseosas ellas, para que se convenzan de una vez, como lo estoy yo hace unos años por fortuna, que esto de ser «Casados y felices» es la cosa más sencilla y al mismo tiempo agradable, de este mundo. Así pues, al cine juventud... y a seguir el ejemplo de «Casados y felices» como os lo desea

AMPLIFICADOR PREVIO

Posdata.

La película del domingo es cosa seria, de las que privan... de las que agradan. El título es... ahora no me acuerdo pero ya lo verán anunciado.

Pérdida de una cartera azul que se extravió el día 26 en la Catedral. Al que la entregue en esta imprenta se gratificará.

Gacetillas

El servicio de autovías, por sus deficiencias, ha motivado una serie de protestas y reclamaciones que en muchos casos creemos justificadísimas.

Y a propósito de este asunto «El Diario de Huesca» dice lo siguiente:

El gobernador civil don Santiago Blasco, después de recoger las expresiones de protestas de la Cámara de Comercio, Patronal y otras entidades por el desastroso servicio de los autovías y de percatarse de los peligros que para el orden público envuelven las constantes vejaciones y perjuicios de los muchos que pretenden viajar teniendo que retroceder a los pueblos sin conseguir un asiento, ha telegrafado al ministro de la Gobernación presentándole tan deplorable estado de cosas en evitación de sensibles sucesos.

Nos parece muy justa y por lo tanto acertada la gestión del señor Blasco, que deseamos tenga más éxito que las quejas que se formularon ante los ministros de Obras públicas, Comunicaciones y Dirección general de ferrocarriles.

El gobernador civil propone ciertos servicios que vendrán a remediar las deficiencias actuales.

Se ha hecho cargo del mando del Regimiento de Galicia número 19 de esta plaza el digno coronel don Rafael Bernabeu Masip.

Ha sido breve, pero también aquí, en estas alturas pirenaicas, hemos tenido

nuestra ola de calor. Dos días, lunes y martes, el termómetro se puso a la altura de cualquier población de las que baten el record veraniego y nos obsequió con temperaturas máximas muy decentitas.

Mas esto no podía durar y ya tenemos otra vez la suave brisa que hace encantador el veraneo en Jaca y deliciosas las horas de estancia en el paseo y en los glaciés de la ciudadela, lugar predilecto de los niños.

Confirmando las noticias que adelantó hace unos días el diputado a Cortes señor Romero Radigales, la Gaceta publica un decreto concediendo la cantidad de 48.647'87 pesetas para la continuación de las obras de la catedral de Jaca y 35.979'48 para las de S. Juan de la Peña.

La «Gaceta» publica un decreto de Instrucción Pública considerando creadas varias escuelas, entre ellas las siguientes de la provincia de Huesca:

Una unitaria, en Ainsa; otra de niños, en Fet; otra mixta, en Siresa; otra de niñas, en Castanesa y una de párvulos, en Sallent.

La nota política del día la concreta las siguientes líneas que publicó la prensa de ayer. Dice Sánchez Román:

— Los señores Martínez Barrio y Azaña me confiaron la misión de dar a conocer el acuerdo de nuestra reunión del sábado. Ese día se inició la conferencia a las siete de la tarde y terminó a las diez de la noche. A pesar de la extensa labor que restaba de reuniones anteriores llegamos a ultimar lo que nos proponíamos.

Hemos llegado, después de un minucioso análisis de todos los problemas que son objeto de reseña en nuestro plan político, a una absoluta y total coincidencia. El pacto de los partidos de Izquierda, Unión Republicana y Nacional Republicano está virtualmente concluido. Por decisión unánime común no daremos publicidad a los acuerdos, aplazándola para el momento oportuno.

El Boletín oficial correspondiente al día 27 contiene entre otras cosas las siguientes de interés:

La subasta en las carreteras de Jaca a El Grado, de Broto a El Grado y desde Ainsa a la frontera, a don Antonio Chesa; en la de Albalate a Binèfar a don Salvador Cuota, y en la de Orna a Jánovas, a don Francisco Rey Betés.

Víctima de un desgraciado y fortuito accidente que sufrió días pasados, ha fallecido el artesano zapatero de esta ciudad D. Siro Yagüe. (D. e. p.)

Amplio local

Propio para almacén o fábrica, se arrienda o vende. Está situado junto a la estación del ferrocarril. Razón: Mayor 24.

Se venden varias herramientas de carpintería en muy buen uso y muy finas. Razón: Joaquín Costa, número 14, entresuelo, derecha.

Tip. Vda. de R. Abad. Mayor 32 — Jaca

**HOY EMPIEZA LA
QUINCENA EXCEPCIONAL DE VERANO**

Del 1 al 15 de Agosto

Oportunidad para comprar artículos de la actual
temporada a precios de coste en fábrica, en

ALMACENES DE SAN PEDRO - S. A.

Fije su atención en nuestros escaparates,
y vea detenidamente los precios.

Sedas -- Fantasías -- Algodones

TODO CON BAJAS EXTRAORDINARIAS

Desde el 1 al 15 de Agosto

En la imposibilidad de presentar nuestro grandioso
surtido en nuestros escaparates dadas las
existencias con que contamos, rogamos al público
solicite de nuestros dependientes, aquellos
géneros que precise, pues solo para esta

EXCEPCIONAL LIQUIDACION

se han rebajado considerablemente todos los artículos de verano.

Almacenes de San Pedro, S. A.

Echegaray, 6

Zocofín, 3